

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА

въ мѣсяцъ 1 и 15 чиселъ
каждаго мѣсяца, въ объемѣ не
меньше 2½ печатныхъ листовъ.

ГОДЪ

XXIII.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

въ Редакціи при Екатерино-
славской Семинаріи. Цѣна
изданію съ доставкой 5 р. 50
коп. сереб.

1^{го} Сентября № 17 1894 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Письмо издателя журнала „Россійскій Царственный Домъ Романовыхъ“ на имя Его Преосвященства Владимира, Епископа Екатеринославскаго и Таганрогскаго.

Ваше Преосвященство.

Милостивый Архипастырь.

Въ началѣ прошлаго 1893 года предпринялъ я изданіе журнала „Россійскій Царственный Домъ Романовыхъ“, заключающее въ себѣ всѣ изображенія нашихъ Посударей, царствующей династіи, исполненныя хромолитографіею, по подлиннымъ портретамъ находящимся въ Императорскихъ Дворцахъ. Журналъ мой удостоился въ томъ же году одобренія Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ для приобрѣтенія въ церковно-приходскія школы, при чемъ Его Высокопревосходительство Господинъ Оберъ-Прокуроръ Святѣйшаго Синода изволилъ сдѣлать распоряженіе о ежегодной на него подпискѣ въ количествѣ 55 экземпляровъ, для разсылки ихъ всѣмъ семинаріямъ, почему и я смѣю думать, что изданіе мое знакомо и Вашему Преосвященству.

Оно посвящено народу, доступно ему по своей дешевой цѣнѣ, а въ сочувствіи къ нему народа не можетъ быть сомнѣнія, и мнѣ,

какъ издателю, остается лишь изысканіе наилучшихъ путей къ наибольшему его распространенію, каковымъ и обусловливается его существованіе.

Глубоко убѣжденный въ томъ, что Ваше Преосвященство вполне оцѣниваете благую цѣль моего изданія, беру смѣлость всепокорнѣйше просить Вашего, Милостивый Архипастырь, содѣйствія къ распространенію его среди церковно-приходскихъ школъ вѣренной Вамъ епархіи.

Не найдете-ли Вы, Владыко, удобнымъ поручить Училищному Совѣту вѣренной Вамъ епархіи разослать съ этою цѣлью благочиннымъ священникамъ прилагаемые при семь сто экземпляровъ циркулярныхъ моихъ писемъ къ учителямъ и учительницамъ сельскихъ школъ, разосланныхъ уже министерскимъ училищамъ, въ которыхъ изложены, какъ задача самаго изданія, такъ и условія подписки, а вмѣстѣ съ тѣмъ и способы къ его распространенію. Церковно-приходскія школы, какъ мнѣ извѣстно, крайне бѣдны, но среди прихожанъ всегда найдутся состоятельныя лица, ревнители на полезныя пожертвованія, и они, конечно, по внушенію сельскихъ пастырей церкви, не откажутся украсить на свои средства, и при незначительной затратѣ, стѣны этихъ школъ Царскими изображеніями, могущими доставить отраду и поученіе подростящему поколѣнію народа. А затѣмъ, если бы Вы Сами изволили изыскать и другіе способы къ распространенію въ своей епархіи моего изданія, то, конечно, оно нашло бы въ томъ сильную себѣ поддержку.

Поручая себя святымъ молитвамъ Вашимъ и испрашивая себѣ Вашего Архипастырскаго благословенія, съ совершеннымъ моимъ почтеніемъ и наиглубочайшею преданностію честь имѣю быть Вашего Преосвященства покорнѣйшимъ слугою *К. Бороздинъ.*

7-го іюня 1894 г.

Учителямъ и Учительницамъ сельскихъ школъ и начальныхъ училищъ.

Въ началѣ минувшаго года предпринялъ я изданіе журнала „Россійскій Царственный Домъ Романовыхъ“, заключающее въ себѣ всѣ изображенія Царей и Царицъ Царствующей династіи, исполненныя хромофотографіею по подлиннымъ портретамъ, находящимся въ Императорскихъ Дворцахъ.

Журналъ мой выходитъ въ теченіи каждаго года пятью выпусками, заключающими въ себѣ по два портрета (10×7 верш.), съ историческимъ подѣ каждымъ изъ нихъ текстомъ. Подписная цѣна за каждый годъ съ доставкою 2 руб., а безъ доставки 1 р. 50 к.

Заказы безъ приложенія денегъ—исполняются съ наложеніемъ платежа за пересылку. Иногородные подписчики присылаютъ деньги на мое имя по указанному на бланкѣ адресу.

Имѣя своею задачею дать народу, въ теченіи нѣсколькихъ лѣтъ, полное собраніе всѣхъ изображеній Царей и Царицъ изъ Дома Романовыхъ, изданіе мое не можетъ подвергаться дробленію въ своей послѣдовательности, а потому лица, не подписавшіяся на начало его, т. е. на 1893 годъ, получаютъ журналъ не иначе, какъ за два года, по внесеніи ими подписной платы разомъ за 1893 и 1894 года, 4 руб. съ доставкою и 3 руб. безъ доставки.

Въ истекшемъ 1893 году вышли уже въ свѣтъ: 1) Заглавный листъ изданія, изображающій всенародное избраніе на царство Боярина Михаила Федоровича Романова и портреты: 2) Патріарха Филарета, 3) Великой Старицы Инокіи Марфы, 4) Царя Михаила Федоровича, 5) Царицы Евдокіи Лукьяновны, 6) Царя Алексѣя Михайловича, 7) Царицы Маріи Ильинишны, 8) Царицы Натальи Кирилловны, 9) Царя Федора Алексѣевича и 10) Царицы Марфы Матвѣевны.

Въ наступившемъ 1894 году выйдутъ изображенія: 1) Правительницы Царевны Софіи Алексѣевны, 2) Царя Иоанна Алексѣевича, 3) Царицы Прасковьи Федоровны; а затѣмъ послѣдуютъ три портрета Царя Петра Алексѣевича I, Великаго, писанные съ Него въ разныя поры Его жизни: 4) до отъѣзда Его въ чужіе края, 5) во время пребыванія Его въ Англіи и 6) послѣ принятія Имъ Императорскаго титула, 7) Царицы Евдокіи Федоровны, 8) Императрицы Екатерины I Алексѣевны, 9) Императора Петра Алексѣевича II и 10) Императрицы Анны Иоанновны.

Затѣмъ въ слѣдующихъ годахъ будутъ выпущены въ свѣтъ, въ послѣдовательномъ порядкѣ, изображенія всѣхъ Царствовавшихъ Особъ включительно до нынѣ благополучно Царствующихъ Государя Императора, Государыни Императрицы, а также и всего Ихъ Августѣйшаго Семейства.

Изданіе мое одобрено Училищнымъ Совѣтомъ при Святѣйшемъ

Синодѣ, для пріобрѣтенія въ церковно-приходскія школы, Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія для пріобрѣтенія средними и низшими учебными заведеніями, мужскими и женскими, причѣмъ Министръ Народнаго Просвѣщенія, циркуляромъ отъ 12 іюля за № 12511, рекомендовалъ его всѣмъ Попечителямъ Учебныхъ Округовъ, а Военно-Ученый Комитетъ Главнаго Штаба включилъ его въ каталогъ книгъ, одобренныхъ къ обращенію въ войскахъ. Но болѣе всего ошастдивило меня то обстоятельство, что Его Императорское Величество Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу Г. Министра Народнаго Просвѣщенія, 25 октября прошлаго года, Высочайше повелѣть соизволилъ выдать мнѣ, какъ издателю, въ видѣ единовременнаго пособія, шесть тысячъ руб., что нагляднѣе всего выразило Монаршее моему изданію поощреніе.

Все это побуждаетъ меня, въ видахъ распространенія моего изданія среди крайне бѣдныхъ своими средствами народныхъ школъ и начальныхъ училищъ, просить Васъ предложить Гг. Почетнымъ Попечителямъ этихъ школъ и училищъ, а также и другимъ состоятельнымъ мѣстнымъ благотворителямъ пріобрѣтеніе и пожертвованіе его этимъ разсадникамъ народнаго просвѣщенія, Вами руководимымъ. Оно несомнѣнно доставитъ большую отраду подростающему поколѣнію, давая ему возможность лицезрѣть, какъ бы живыхъ, всѣхъ нашихъ Царей и Царицъ изъ Дома Романовыхъ, подъ Скипетромъ которыхъ отечество наше, въ теченіи послѣднихъ трехъ столѣтій, не только окрѣпло, но и возросло въ могущественное и славное Государство, величайшее въ мірѣ.

Примите увѣреніе въ совершенномъ почтеніи *К. Бороздинъ.*

С.-Петербургъ.

7-го февраля 1894 года.

Отъ Екатеринославской Духовной Консисторіи.

Съ 1-го сентября 1894 года открывается должность Екатеринославскаго Епархіальнаго Миссіонера.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Указами Святѣйшаго Синода отъ 21 и 23 іюля за № 7274 и 3225 открыты: при Александрo-Невской и Казанской церквахъ

г. Ростова вакансіи третьяго священника и третьяго псаломщика, и при церкви села Павловки, Славяносербскаго уѣзда, вакансіи втораго священника и втораго псаломщика.

Просвѣщены Св. Крещеніемъ: 13-го іюля 1894 года причтомъ Архангело-Михайловской церкви села Желѣзнаго, Бахмутскаго уѣзда, еврей Давидъ Исааковичъ *Стояновскій*; 22 іюля сего года причтомъ Преображенской церкви м. Юзовки, Бахмутскаго уѣзда, еврей Шлема Левиновичъ *Моисеевичъ*; 3 іюля сего года причтомъ Николаевской церкви с. Николаевки, Таганрогскаго округа, еврей Авраамъ *Уринсонъ*; 19 іюля сего года причтомъ Екатеринославской Лазаревской церкви, еврейка Рохель *Дудчина* и священникомъ Тихвинскаго женскаго монастыря Гаврииломъ *Бѣлинскій* 7 іюля сего года, еврейка Лея Авербухъ, съ нареченіемъ имени Варвара.

Повѣнчаны и присоединены къ православію: причтомъ Филипповской церкви, сектанты Захарій Головченко и Ольга Цыганкова.

Преподано Архипастырское Его Пресвященства благословеніе: крестьянину с. Семеновки, Александровскаго уѣзда, Артемію *Жалдаку*, за пожертвованіе имъ въ приходскую Николаевскую церковь паникадила стоимостью 600 руб.; крестьянамъ: Авксентію *Гудю*, Артемію *Гонтарю*, Аѳанасію *Гурину* и Евдокіи *Гонтаревой* за пожертвованіе ими въ ту же церковь двухъ металлическихъ хорупвей стоимостью 220 руб.; Земскому Начальнику Николаю *Папчинскому* за пожертвованіе имъ въ Покровскую церковь с. Привольнаго, Екатеринославскаго уѣзда, двухъ иконъ; церковному старостѣ Іоанно-Крестительской церкви с. Байдаковки, Новомосковскаго уѣзда, поручику Гаврилу *Байдаку*, за пожертвованіе въ ту же церковь священническихъ облачений на сумму 700 руб.; прихожанамъ Вознесенской церкви с. Васильковки, Павлоградскаго уѣзда; Трофиму *Толубиу*, Василю *Строверхому*, Григорію *Горьлику*, Евдокіи *Пустовойтовой*, Маріи *Лебедевой* и Ефросиніи *Ръзниковой*, за пожертвованіе ими въ приходскую церковь разныхъ церковныхъ вещей на сумму 215 руб.

Утверждены: а) въ должности церковныхъ старостъ: къ Соборной, Стефановской церкви г. Славяносербска, крестьянинъ Павелъ *Лихобабинъ* — на 1-е трехлѣтіе; къ Успенской церкви села Андреевки, Александровскаго уѣзда, крестьянинъ Петръ Тарасовъ *Соловьевъ* —

на 1-е трехлѣтіе; къ церкви села Петровскаго, Бахмутскаго уѣзда, крестьянинъ Андрей *Бассанъ*—на 6-е трехлѣтіе; къ Успенской церкви п. Азова, купецъ 2-й гильдіи Евфимій *Чижевъ*—на 1-е трехлѣтіе; къ церкви села Очеретоватаго, Новомосковскаго уѣзда, крестьянинъ Лазарь *Редченко*—на 1-е трехлѣтіе; къ Архангело-Михайловской церкви села Михайловки, Павлоградскаго уѣзда, крестьянинъ Иванъ *Шиленко*—на 1-е трехлѣтіе; б) въ должности предсѣдателя церковно-приходскаго попечительства къ церкви села Александровки, Славяносербскаго уѣзда, крестьянинъ Иванъ *Пашенко* и членовъ: крестьяне Егоръ *Крамаренко*, Петръ *Корсунъ*, Тарасъ *Вернигоръ* и Василій *Поляковъ*.

Рукоположены: окончившій курсъ въ Екатеринославской Духовной Семинаріи Александръ Соколовъ, 28 іюля, во священника въ село Шульговку, Новомосковскаго уѣзда; псаломщикъ Николаевской церкви г. Таганрога, Платонъ Иличевскій, 1-го августа, во священника къ Митрофановской церкви г. Таганрога; псаломщикъ села Дмитріевки, Павлоградскаго уѣзда, Николай Яновскій, 22-го іюля, во діакона на занимаемое имъ мѣсто; псаломщикъ села Николаевки, Новомосковскаго уѣзда, Іоаннъ Левченко, 1-го августа, во діакона на штатное мѣсто при церкви села Лычкова, того-же уѣзда.

Опредѣлены: заштатный псаломщикъ Оеофилактъ Біантовскій, согласно ходатайству благочиннаго священника Александра Китаева, по опредѣленію Епархіальнаго Начальства, 12-го августа, псаломщикомъ въ село Кирилловку, Маріупольскаго уѣзда; окончившій курсъ въ Екатеринославской Духовной Семинаріи Петръ Матвѣевскій, согласно его прошенію, 23 августа, псаломщикомъ къ Первозвановской церкви с. Андреевки, Маріупольскаго уѣзда и 3 августа, окончившіе курсъ въ Екатеринославской Духовной Семинаріи въ семъ 1894 году Василій Поляковъ и Тимоѣй Драгожинскій, первый къ Александро-Невской, а второй къ Казанской церкви гор. Ростова.

Допущены къ исправленію должности псаломщика: учитель церковно-приходской школы Василій Ильченко, 27 іюля, въ с. Заливное, Александровскаго уѣзда; сынъ псаломщика, окончившій курсъ въ Екатеринославской Епархіальной причетнической школѣ Василій Аксаковскій, 2 августа, въ село Фащевку, Славяносербскаго

уѣзда; бывшій ученикъ Екатеринославской Духовной Семинаріи Василій Матвѣевскій, 4 августа, въ село Бешево, Мариупольскаго уѣзда; воспитанникъ V класса Екатеринославской Духовной Семинаріи Владиміръ Афанасенко, 9 августа, въ приходъ села Екатериновки-Дебальцево, Александровскаго уѣзда; сынъ діакона Василій Григорашъ, 11 августа, въ село Рудаевку, Павлоградскаго уѣзда; учитель церковно-приходской школы Григорій Демидовичъ, 18-го августа, къ Троицкой церкви м. Ейскаго Укрѣпленія; и. д. псаломщика Ростовской богадѣленной церкви Георгій Павловъ, 21-го августа, къ церкви Затемерницкой, Иоанно-Предтечидской г. Ростова н/Д.

Перемѣщены: Священникъ села Елисаветовки, Новомосковскаго уѣзда, Анатолій Даниловъ, согласно его прошенію, 2 августа, въ село Любимовку, того-же уѣзда; священникъ села Любимовки, Новомосковскаго уѣзда, Стефанъ Гладченко, согласно его прошенію, 4 августа, въ Екатеринославскій Каѳедральный Преображенскій Соборъ пятимъ священникомъ на діаконское содержаніе; священникъ Вознесенской церкви села Койсуга Ростовскаго округа, Александръ Алексѣевъ, согласно его прошенію, 8-го августа, къ Николаевской церкви г. Ростова; священникъ села Маіорскаго, Мариупольскаго уѣзда, Стефанъ Лотоцкій, согласно прошенію, 9-го августа, въ село Царь-Даръ, Ростовскаго округа; священникъ села Ново-Николаевки, Ростовскаго округа, Макарій Тищенко, согласно его прошенію, 11 августа, къ Вознесенской церкви села Койсуга, того-же округа; священникъ села Марьинскаго, Бахмутскаго уѣзда, Димитрій Корецкій, согласно его прошенію, 17 августа, въ село Степановку, Бахмутскаго уѣзда; по опредѣленію Епархіальнаго Начальства, 18 августа, священникъ села Царь-Даръ, Ростовскаго округа, Василій Мендринъ въ село Маіорское, Мариупольскаго уѣзда; священникъ Таганрогской Николаевской церкви Григорій Меткалевъ въ село Ново-Марьинское, Ростовскаго округа; священникъ села Степановки, Бахмутскаго уѣзда, Александръ Верецкій въ село Ново-Николаевку, Ростовскаго округа; псаломщикъ села Рудаевки, Павлоградскаго уѣзда, Ѳеодосій Кашченко, согласно его прошенію, 4 августа, въ м. Петриковку къ Иоанно-Предтеченской церкви, Новомосковскаго уѣзда; псаломщикъ Крестовоздвиженской церкви села Мишуриногора, Верхнедѣпровскаго уѣзда, Іоаннъ

Телоницкій, согласно его прошенію, 13 августа, въ село Колпаковку, Новомосковского уѣзда; псаломщикъ села Волновахи, Мариупольскаго уѣзда, Гавріиль Удовицкій, согласно его прошенію, 13 августа, въ село Жеребець, Александровскаго уѣзда.

Уволены отъ должности, согласно ихъ прошенію: псаломщикъ села Бешева, Мариупольскаго уѣзда, Николай Агрусбай, 1 августа; псаломщикъ села Вороновки, Верхнеднѣпровскаго уѣзда, Григорій Королевъ, 16-го августа.

Умерли: заштатный священникъ Василій Неумытый, 27 июля сего года; настоятель Александровской соборной церкви, протоіерей Іоаннъ Черный 6-го августа сего года.

Отъ Екатеринославскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта при Духовной Семинаріи.

Училищный Совѣтъ, согласно журнальному своему постановленію, утвержденному Его Пресвященствомъ 23 июля сего 1894 г., объявляетъ, что свободны учительскія мѣста въ церковно-приходскихъ школахъ Верхнеднѣпровскаго уѣзда: Домотканской, Саксаганской и Боголюбовской... Посему лица желающія занять означенныя мѣста имѣютъ обратиться съ прошеніями въ Верхнеднѣпровское Отдѣленіе Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

СОДЕРЖАНІЕ. I. Письмо издателя журнала „Россійскій Царственный Домъ Романовыхъ“ два имени Его Пресвященства Владімира, Епископа Екатеринославскаго и Таганрогскаго. II. Отъ Екатеринославской Духовной Консисторіи. III. Епархіальныя извѣстія. IV. Отъ Екатеринославскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта при Духовной Семинаріи.

Дозволено цензурой. Екатеринославъ 5-го сентября 1894 г. Цензоръ, протоіерей *Петръ Катрановъ.*

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1-го Сентября № 17 1894 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

С Л О В О

въ день Преображенія Господня.

Собрались мы и сегодня, православные христіане, въ сей святой кафедральный нашъ храмъ, посвященный преславному Преображенію Господа Спасителя нашего, чтобы въ общецерковномъ собраніи торжественно въ церковныхъ пѣсняхъ прославить препрославленнаго славою Божественною возлюбленнаго Сына Божія, Господа Нашего и совершителя нашего спасенія Иисуса Христа и чтобы молитвенно вмѣстѣ со всею Церковію воспѣть Ему Свѣтодавцу, да возсіяетъ и намъ грѣшнымъ свѣтъ Его присносущный.

Настоящій праздникъ въ ряду другихъ церковныхъ торжествъ для насъ христіанъ есть самый торжественный и всерадостный. Онъ имѣетъ близкое соотношеніе къ празднику праздниковъ пресвѣтлomu Воскресенію Христа, ибо для Апостоловъ, свидѣтелей Преображенія былъ предзнаменованіемъ и предображеніемъ востанія Христа изъ мертвыхъ. Какъ на Голгофѣ крестъ для Господа былъ видимымъ для всѣхъ орудіемъ Его страданій, такъ едѣсь, на Оаворѣ, великіе пророки и служители Божіи, Ілія и Моисей, какъ бы

предносятъ Ему съ неба и предпознають Ему сей крестъ, какъ необходимый для совершенія Имъ дѣла нашего спасенія, ибо, явившись по волѣ Божіей, они бесѣдовали со Христомъ о смерти, которая должна была совершиться потомъ въ Иерусалимѣ;—и какъ на Голгоѣ послѣ крестной смерти, погребенія и трехдневнаго пребыванія въ гробѣ, Онъ явился въ блистаніи Божества чрезъ воскресеніе изъ мертвыхъ, такъ и здѣсь, на Θаворѣ, при этомъ напоминаніи Ему о крестѣ лице Его озаряется, какъ солнце, и ризы Его убѣляются, какъ снѣгъ, и гласъ съ неба удостовѣряетъ Его божеское естество: „*Сей есть Сынъ Мой возлюбленный, того послушайте*“. И также, какъ здѣсь, такъ и тамъ возсіяла веледѣльная слова Его отъ необъятнаго величія, всеспасительной жертвы Его за грѣхи міра. Животворящій крестъ Его, какъ здѣсь, такъ и тамъ, составляетъ величіе и славу Его божественнаго спусхожденія къ намъ.

Но не простое историческое событіе воспоминаемъ только мы, братіе, въ настоящій день. Оно для насъ глубоко поучительно, оно обязываетъ и насъ быти свѣтоносцами и во внутренней жизни своей и во вѣншей дѣятельности. Мы поклонники присносущнаго свѣта и свѣтъ Хсей должны озарять наше существованіе, христіанское призваніе. Побесѣдуемъ объ этомъ достойномъ нашего вниманія предметѣ.

Христось Спаситель, крестомъ совершивъ спасеніе наше, и намъ указавъ тотъ же крестный путь къ достиженію вѣчной славы въ нескончаемомъ царствѣ вѣнной славы Его. Онъ оставилъ намъ образъ, чтобы и мы послѣдовали стопамъ Его. *Иже хошетъ по мнѣ ити, да отвержется себѣ и возметъ крестъ свой и по Мнѣ ирдетъ, и идыже есмь Азъ, ту и слуга Мой будетъ.* Воспоминаемое событіе Преображенія Господа должно живо и наглядно служить для насъ напоминаніемъ этой заповѣди Его: „*Всо-*

вѣрному (т. е. увѣровавшему въ Иисуса Христа) продолжать жить съ прежней женой—язычницей и наоборотъ—можно-ли вѣрной женѣ продолжать жить съ мужемъ невѣрнымъ, т. е. язычникомъ? Коринѣянамъ казалось такое сожителство преступнымъ, грѣховнымъ, незаконнымъ, равно какъ и дѣти, рожденныя отъ такого сожителства, казались незаконными. Святой Апостоль и разрѣшаетъ ихъ смущеніе, говоря: нѣтъ, такое сожителство нисколько не грѣховно, а потому оно—законно, такъ какъ вѣрующей супругъ освящаетъ супруга невѣрующаго, вслѣдствіе чего и дѣти, рожденныя отъ такого брака, святы, т. е. законны. Словомъ, дѣти названы святыми въ такомъ же смыслѣ, въ какомъ и невѣрующей мужъ отъ невѣрующей жена. Но вы сами согласились, что хотя невѣрующей мужъ и освящается или, иначе сказать, становится святымъ отъ сожителства съ женою вѣрующею, то это не значитъ, что онъ для своего спасенія не нуждается въ таинствѣ крещенія. Точно также и дѣти, хотя и названы святыми въ приведенныхъ вами словахъ Священнаго Писанія, но это не означаетъ того, что для нихъ—излишне крещеніе. Это, какъ я раньше сказалъ, означаетъ только то, что они—дѣти законныя.

А что дѣйствительно и младенцы нуждаются въ крещеніи, въ этомъ убѣждаетъ насъ то, что и они не свободны отъ первороднаго грѣха. Грѣхъ сей передается отъ родителей къ дѣтямъ, потому что рожденный отъ плоти и самъ есть плоть (Іоан. 3,6). Само Слово Божіе свидѣтельствуетъ объ этомъ. Святой Апостоль Павелъ въ посланіи къ Римлянамъ пишетъ: „Какъ однимъ человѣкомъ грѣхъ вошелъ въ міръ и грѣхомъ смерть; такъ и смерть перешла во всѣхъ человѣковъ, потому что въ немъ (т. е. въ Адамѣ) всѣ согрѣшили (Рим. 5,12). Изъ этихъ словъ Ап. Павла видно, что грѣхъ вошелъ въ міръ чрезъ одного человѣка Адама, что чрезъ Адама же

вошла въ міръ и смерть, какъ послѣдствіе грѣха, а потому гдѣ находится смерть (послѣдствіе грѣха), тамъ находится и грѣхъ (какъ причина смерти) Но мы видимъ, что умираютъ не одни взрослые, имѣющіе свои собственные грѣхи, но умираютъ и младенцы, еще не могшіе дѣлать своихъ собственныхъ грѣховъ. А если въ дѣтяхъ есть смерть, то значитъ есть въ нихъ и грѣхъ Адама, т. е. первородный грѣхъ. Значитъ и дѣти—младенцы не чисты, скверны предъ Богомъ и, вслѣдствіе этой скверны, не могутъ войти въ царствіе небесное. Если же мы хотимъ, чтобы они вошли въ него, то должны позаботиться очистить ихъ отъ этой скверны въ таинствѣ крещенія. Теперь, кажется, ясно и понятно, почему Христосъ Спаситель сказалъ: „кто не родится водою и Духомъ, не можетъ войти въ царствіе Божіе“ (Іоан. 3,5). Отсюда само собою становится очевиднымъ, что вы, отказывая въ крещеніи младенцамъ, закрываете имъ двери рая. Но чье сердце не содрогнется при мысли о томъ гибельномъ пути, на которомъ вы оставляете дѣтей своихъ, лишая ихъ крещенія. Вамъ нужно бы поглубже вдуматься въ слова Спасителя: „Кто не родится водою и Духомъ, не можетъ войти въ царствіе Божіе“. (Іоан. 3,5). Тогда вы увидѣли бы, что по смыслу этихъ словъ возрожденіе водою и Духомъ равно необходимо какъ взрослымъ, такъ и младенцамъ, ибо „рожденное отъ плоти есть плоть“, и только рожденное отъ Духа есть духъ“ (Іоан. 3,5—6). Значитъ, и новорожденные младенцы, какъ рожденные только отъ плоти, т. е. рожденные съ грѣхомъ, имѣютъ существенную нужду и въ рожденіи духовномъ, т. е. въ крещеніи. Иначе младенцы, оставленные безъ крещенія, при легкой возможности смерти въ дѣтскомъ возрастѣ, лишаются духовныхъ благъ, подаваемыхъ въ крещеніи, и погибнуть для царствія Божія.

— Все это такъ, заявили штундисты, но въ Словѣ Божіемъ

ясно сказано, что отъ крещаемаго требуется во 1-хъ вѣра: „Кто будетъ вѣровать и крестится, спасенъ будетъ, а кто не будетъ вѣровать, осужденъ будетъ“ (Марк. 16,16), а во 2-хъ—обѣщаніе Богу доброй совѣсти: „Крещеніе (есть) не плотской нечистоты омытіе, но обѣщаніе Богу доброй совѣсти“ (1 Петр. 3,21). Развѣ можетъ кто другой вѣровать и обѣщать Богу добрую совѣсть за младенца, совершенно неспособнаго ни вѣровать, ни давать обѣщанія?

— Могутъ родители воспріемники, отвѣтилъ батюшка. Удивляюсь, други мои, вашему вопросу и вмѣстѣ съ тѣмъ скорблю о томъ; что вы, хвалясь тѣмъ, что постоянно читаете Слово Божіе, многого не замѣчаете въ немъ. Развѣ не читали вы, что Іисусъ Христосъ во время своей земной жизни по вѣрѣ другихъ исцѣлялъ не только тѣлесныя недуги, но и душевныя? Вотъ эти случаи. По вѣрѣ матери, Господь исцѣлилъ бѣсноватую дочь Хананейки (Мѡ. 15,22—28; Мрк. 7,24—30), по вѣрѣ отца, не исцѣлилъ, а уже воскресилъ дочь одного нѣкоего начальника синагоги, по имени Іаира (Мѡ. 9,23—25). Мало этого,—Господь не только по вѣрѣ родителей и родственниковъ, являлъ свое милосердіе, но даже и по вѣрѣ простыхъ знакомыхъ благодѣтелей. Такъ, Господь исцѣлилъ слугу сотника Капернаумскаго, по вѣрѣ господина его (Мѡ. 8,5—13, Лук. 7,1—10) и, по вѣрѣ принесшихъ разслабленнаго сквозь кровлю дома, возвратилъ не только здоровье этому больному, но и даровалъ ему отпущеніе грѣховъ. „Господь говорится въ Евангелии, видя вѣру ихъ, сказалъ человѣку тому: прощаются тебѣ грѣхи твои (Мѡ. 9,2; Мрк. 2,3—5; Лук. 5,18—20). Очевидно, что во всѣхъ этихъ приведенныхъ нами случаяхъ исцѣленій и даже воскресеній изъ мертвыхъ лица, получившія благодатную помощь отъ Господа, обнаруживали не только недостатокъ вѣры въ него (какъ язычники и тяжело больные), но и совершенно

полное отсутствіе ея (какъ умершіе), — и однако, не смотря на это, удостоивались благодати Божіей. Вотъ, на основаніи этихъ-то и подобныхъ примѣровъ Священнаго Писанія наша православная Церковь и допускаетъ младенцевъ ко крещенію, совершая его надъ ними, по вѣрѣ родителей и восприемниковъ, которые предъ Церковью даютъ обязательство воспитывать крещаемаго въ вѣрѣ и благочестіи, когда онъ будетъ приходить въ возрастъ.

На это штундисты уже ничего не возразили, а наградивъ насъ злобными взглядами, тихо вышли изъ моей избы съ опущенными на грудь головами и разбрелись по своимъ домамъ.

Наконецъ, началось святое таинство крещенія. Восприемниками сына были урядникъ нашъ и моя мать. Во-все продолженіе его я чувствовалъ, что меня какъ будто что-то вдругъ подхватило и уносить куда-то вверхъ, далеко — далеко. Надо мною и вокругъ меня звучало и вѣяло что-то неземное, что-то небесное.... Волосы шевелились на моей головѣ, и весь я стоялъ охваченный мучительнымъ и сладкимъ трепетомъ.

Кончилось святое Крещеніе и миропомазаніе. Я мало помню, какъ дошелъ до своей постели и легъ.

Но вотъ вобгааетъ сестра и начинаетъ кричать:

— Ребенокъ кончается! Вотъ тебѣ и крещеніе!

И чудное дѣло! вмѣсто жалости къ сыну и прежней безнадежной тоски, я почувствовалъ какую то тихую радость.

— Онъ будетъ въ раю и тамъ будетъ молиться за насъ грѣшныхъ, прошепталъ я, и заснулъ тотъ-часъ, какъ убитый.

Когда я проснулся, мнѣ мать сказала, что сыну моему легче, и вскорѣ онъ и совсѣмъ выздоровѣлъ. Мы съ сестрою отговѣлись и дали клятву никогда не измѣнять православію. Вмѣстѣ съ нами, убѣжденные рѣчами батюшки и чудеснымъ

выздоровленіемъ моего сына, оставили на всегда свои заблужденія еще три штундиста.

Скоро, скоро, батюшка, настанетъ время, когда вовсе не будетъ этихъ нѣмецкихъ заблужденій среди русскихъ людей, какъ не было ихъ и раньше на Святой Руси, закончилъ свой разсказъ Тимошей.

Священникъ *Лаврентій Карпенко*.

ВРАЧЕБНЫЕ СОВѢТЫ ¹⁾.

ГОРЯЧКА.

Этимъ именемъ обозначаютъ болѣзненное состояніе организма, выражающееся слѣдующими признаками: общее *недомоганіе*, то *ознобъ*, то *жаръ*, *головная боль*, *ломота въ членахъ* учащенное *сокращеніе сердца* и *повышеніе температуры тѣла*, ощущаемое рукою, приложенною къ тѣлу больного. Это общіе признаки, свойственные всякой горячкѣ, какъ самостоятельной, такъ и сопутствующей всякую другую болѣзнь напр. корь, воспаленіе легкихъ, острый ревматизмъ, дифтеритъ и тому подобныя болѣзни. Но мы здѣсь сопутствующихъ горячекъ не будемъ касаться: при каждой болѣзни мы о нихъ будемъ упоминаль, теперь же рѣчь будетъ только о горячкѣ самостоятельной. Опытные врачи различаютъ нѣсколько видовъ самостоятельныхъ горячекъ: *горячка гастрическая*. При описанныхъ выше признакахъ замѣчается еще значительно обложенный языкъ, отвращеніе отъ пищи, дурной вкусъ, отрыжка, тошнота, рвота, поносъ или запоръ, раздутіе живота. *Горячка желчная*: желчно-горкій вкусъ и горькая отрыжка, желто обложенный языкъ, сильное желаніе кислаго питья, тошнота, рвота желчью и желтоватая

¹⁾ Изъ книги подъ этимъ названіемъ. Кіевъ, 1893 г.

окраска въ лицѣ особенно въ глазахъ. *Катарральная горячка*: насморкъ, чиханіе, кашель, носнпость, склонность къ потамъ, тонкій бѣлый налетъ на языкѣ, противный вкусъ, жажда и высыханіе губъ. *Слизистая горячка*: толстый слизистый покровъ на всемъ языкѣ, покрытыя слизью губы, дурной вкусъ, частое отхаркиваніе, выкашливаніе или высмаркиваніе, а также отрыжка и рвота слизью, вздутый животъ, слизистый стулъ, блѣдное лицо, тусклый взглядъ, слабость силъ и даже слизистая моча. *Ревматическая горячка*: бродячія боли въ различныхъ частяхъ тѣла, особенно въ мышцахъ и сочлененіяхъ, ухудшающіяся иногда ночью, обильные, нерѣдко съ кислымъ запахомъ поты; умѣренно обложенный, бѣлый языкъ; сильная жажда, а впоследствии обильный осадокъ въ мочѣ. *Нервная горячка*: преобладаютъ или признаки раздраженія: чувствительность органовъ чувствъ (больной не переноситъ свѣта, громкаго разговора, шума и т. д.), головная боль, возбужденное состояніе духа, желаніе оставить постель, игривость воображенія и бредъ, дрожаніе тѣла и т. п., или преобладаютъ признаки угнетенія нервной системы: притупленіе чувствъ, слабый слухъ, бессмысленное выраженіе глазъ (мутные, безъ блеску глаза), медленные отвѣты на вопросы, тихій нервный бредъ, тупоуміе и т. п.

Кромѣ перечисленныхъ, есть еще другіе виды горячекъ но знаніе отличія ихъ неимѣетъ существеннаго значенія. Вообще врачи называють горячкою только тогда болѣзнь, если она длится не болѣе трехъ или четырехъ дней, а если болѣзнь продолжается долѣе, тогда опредѣляютъ ее, какъ такой или другой тифъ.

Какова бы ни была горячка, первое дѣло при ея леченіи — слабительное: ложка кастороваго масла, англійской соли, настой листьевъ александрійской травы и т. п. Даже и тогда

больному нужно дать касторовое масло, если его слабить. Затѣмъ, по очищеніи желудка, нужно употребить стараніе вызвать потъ, съ появленіемъ котораго обыкновенно проходятъ и всѣ симптомы горячки. Чтобы вызвать потъ, нужно сдѣлать обтираніе тѣла больного уксусомъ, смѣшаннымъ пополамъ съ водою или водкою и вслѣдъ затѣмъ напоить его настоемъ сухой малины, или липоваго или бузиннаго цвѣта, въ количествѣ двухъ-трехъ чашекъ, но непременно теплымъ. Если удастся вызвать потъ, то дальнѣйшее леченіе состоитъ въ назначеніи больному хины по 5, 3, 2 или 1 грану (смотря какого возраста больной) два раза въ день, въ продолженіе трехъ дней. Въ благопріятныхъ случаяхъ, т. е., если мы имѣемъ дѣло дѣйствительно съ горячкою одного изъ описанныхъ видовъ, леченіе этимъ и ограничивается.

Часто, впрочемъ, приходится прибѣгать еще къ такъ называемому симптоматическому леченію. Если, напр., больного слабятъ, то по очищеніи желудка ему даютъ принимать эмульсію¹⁾; если больной часто и сильно рветъ, то ему назначаютъ глотать маленькіе кусочки льда; при жаждѣ — воду или клюквенный морсъ даютъ ему часто, но понемногу; при сильномъ ознобѣ — укрывъ тепло тѣло больного, къ ногамъ прикладываютъ бутылки съ теплой водою, или растираютъ ихъ простымъ или горчичнымъ спиртомъ; наконецъ, если больной жалуется на сильную головную боль, то ко лбу прикладываютъ и постоянно мѣняютъ холодные компрессы

¹⁾ Приготовление: въ объемистую фарфоровую ступку всыпаютъ полную чайную ложечку порошка аравійской камеди (gummi arabicum) или два яичныхъ желтка и размѣшивая постепенно прибавляютъ одну столовую ложку миндальнаго масла (которое можно замѣнить прованскимъ или маковымъ), а затѣмъ, продолжая мѣшать, прибавляютъ по столовой ложкѣ переваренную воду, до 8 ложекъ. Получается жидкость, имѣющая видъ молока, которую выливаютъ въ пузырекъ, взбалтываютъ и даютъ пить по столовой ложкѣ черезъ 2 часа.

или ледъ и снѣгъ въ пузырь, а на затылокъ и между лопатокъ ставить горчичники.

БѢЛАЯ ГОРЯЧКА.

Отъ продолжительнаго употребленія спиртныхъ напитковъ развивается такъ называемый запойный бредъ или бѣлая горячка. Начинается она обыкновенно тѣмъ, что больной не можетъ уснуть; у него замѣчается беспокойство въ движеніяхъ, дрожаніе рукъ, блуждающій взглядъ, болтливость. Затѣмъ наступаетъ бредъ: больной безпрестанно видитъ предъ собою бѣгающихъ и летающихъ маленькихъ животныхъ, комаровъ, мухъ; ему кажется, что изъ подъ кровати выползаютъ мыши, крысы и всякіе звѣрьки; онъ воображаетъ, что находится въ дымной атмосферѣ, или что его что-то покачиваетъ вверхъ и внизъ. Бредъ нерѣдко бываетъ забавнаго свойства; больной, напр., въ стаканѣ воды видитъ большое количество солдатъ, а заговаривающихъ съ нимъ принимаетъ за другихъ лицъ; Иногда больной томится страшнымъ беспокойствомъ, безпрестанно мечется въ постели и хочетъ бѣжать. Въ такомъ состояніи онъ бываетъ способенъ на всякій рѣшительный шагъ: на убійство и самоубійство. Если, впрочемъ, бредъ не достигаетъ такихъ высшихъ степеней, то больной находится въ добродушномъ настроеніи; самъ иногда шутитъ и смѣется надъ своими ложными видѣніями, ловить ихъ руками и т. д. Если съ такимъ больнымъ говорить настойчиво, то онъ даетъ осмысленные отвѣты, но затѣмъ тотчасъ опять впадаетъ въ галлюцинаціи. Если у больного нѣтъ какой нибудь другой болѣзни, то онъ не только не лихорадитъ, но даже температура тѣла его бываетъ понижена.

Какъ ни страшенъ бредъ при бѣлой горячкѣ, тѣмъ не менѣе болѣзнь эта рѣдко оканчивается смертію.

Лечение больного бѣлою горячкою нѣсколько затруднительно, потому что главное показаніе при этомъ леченіи — вызвать сонъ, послѣ котораго, большею частію, всѣ припадки уменьшаются и чрезъ нѣсколько дней больной поправляется. Бѣда въ томъ, что доступныхъ и безвредныхъ средствъ для вызыванія сна нѣтъ. Врачи употребляютъ для этого опій, морфій и хлораль гидратъ, но въ рукахъ неврача лекарства эти опасны. Больного хорошо успокаиваютъ теплыя (29 или 30 градусовъ по Реомюру) ванны, на голову примочки или ледъ. Изъ лекарствъ доступныхъ и не врачу можно совѣтовать лавровишневья капли, по 15 или 20 на приемъ 3 раза въ день, растворъ бромистаго калия, и отваръ головокъ бѣлаго и краснаго мака. Для этого употребляются *не вполне зрѣлые*, сушеные плоды огороднаго мака. Они собираются лѣтомъ въ то время, когда коробочки имѣютъ величину грецкаго орѣха или куринаго яйца и цвѣтъ зеленоватый. Два золотника сухихъ маковыхъ головокъ облить водою въ количествѣ двѣнадцати ложекъ и варить полчаса, затѣмъ процѣдить и давать по столовой ложкѣ черезъ часъ до наступленія сна.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

О доставленіи свѣдѣній, касающихся обыденныхъ церквей и жизни преп. Сергія Радонежскаго.

Обыденные храмы — памятники единодушія и согласія въ молитвѣ и трудѣ, въ мысли и дѣлѣ, согласія столь рѣдкаго на землѣ вообще, а на Русской въ особенности. Построеніе ихъ даже въ такихъ странахъ раздора, каковы Новгородъ и Псковъ, свидѣтельствуетъ о согласіи, правда, очень непро-

должителномъ. На обыкновенно бурныхъ вѣчахъ водворялась тишина, когда дѣло касалось построения обиденнаго храма, и вопросъ рѣшался безъ преній, единогласно и мгновенно. Это весьма рѣдкія свѣтлыя минуты въ исторіи городовъ, для коихъ смутное время было обычнымъ состояніемъ. Единодушнѣе, тѣснѣйшее соединеніе производило даже больше, чѣмъ общало: давали обѣтъ построить храмъ въ одинъ день, а устроили его, въ едино утро" (Полное собраніе русскихъ лѣтописей, т. IV, стр. 97, 115); общали построить одинъ храмъ, а воздвигали два (тамъ же, стр. 115). Несмотря на всю важность вопроса о построении обиденныхъ церквей — онъ мало изслѣдованъ. Въ виду этого весьма желательнымъ является собраніе по возможности всего, что *известно о построеніи на Руси обиденныхъ храмовъ*, какъ особыхъ сказаній о семъ, такъ и всѣхъ мелкихъ извѣстій и указаній только на самый фактъ. Построеніе обиденныхъ церквей по условіямъ освященія въ нѣкоторыхъ мѣстахъ могло быть замѣняемо построеніемъ тѣмъ же способомъ т. е. участіемъ наибольшаго числа и въ наименьшій срокъ большихъ часовень для совершенія богослуженія. Желательно имѣть свѣдѣнія о построеніи и ихъ.

Къ предстоящему пятисотлѣтію открытія мощей преподобнаго Сергія игумена Радонежскаго желательно также привести въ возможно полную извѣстность: 1) все что написано и напечатано, особенно въ мѣстныхъ изданіяхъ, о преп. Сергіи, списки житія его, заканія объ открытіи его мощей и посмертныхъ чудесахъ; и 2) исторію распространенія почитанія сего святаго мужа, т. е. гдѣ существуютъ храмы или предѣлы въ нихъ, освященные преп. Сергію, равно какъ насколько распространено въ той или другой мѣстности паломничество въ Троице-Сергіеву Лавру для поклоненія гробу преподобнаго.

Опытъ указателя того, что было напечатано у насъ на Руси о преп. Сергiи, былъ помѣщенъ въ 10 и 12 №№ „Библиографическихъ Записокъ“ (издав. въ Москвѣ): Желательно имѣть свѣдѣнiя, пропущенныя здѣсь или исправляющiя какiя-либо ошибки.

Лицъ, желающихъ помочь въ этомъ дѣлѣ, просить присылать свои сообщенiя въ Москву, Садовники, д. № 8, С. А. Блѣкuroву. Имена доставившихъ свѣдѣнiя будутъ помѣщены на заглавномъ листѣ сборника этихъ свѣдѣнiй и будутъ свидѣтельствовать, что духъ создавшiй обиденные храмы еще живъ на Руси.

МАГАЗИНЪ

ВАСИЛIЯ МИХАЙЛОВИЧА ФОЛОМИНА

ВЪ КIЕВѢ,

уголъ Александровской улицы, собственный домъ, противъ
магазина Сорокоумовскаго.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ЦЕРКОВНОЙ УТВАРИ.

Священ. облаченiя, плащаницы, паникадилы, евангелiя, кресты, ковчеги, сосуды, дароносицы, ковши для теплоты, копия, миропомазаницы, крестильницы, всенощныя блюда, кропидлы, вѣнцы вѣнчальные, воздухи, пасхальники, хоругви, кадилы, лампадки, ставники, купели, подсвѣчники, разн. образа въ ризахъ, парча и галунъ.

РАЗНЫЯ ЗОЛОТЫЯ ВЕЩИ И СТОЛОВОЕ СЕРЕБРО.

НА ВСѢ ВЕЩИ ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ.

Цѣны безъ запроса.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ

ИВАНА КАРПОВИЧА ШКИТКО

(двѣ серебряныя медали).

Принимаются къ исполненiю слѣдующiя работы: написанiя св. иконъ, отдѣлка церквей (окраска и живопись) и возобновленiе и устройство въ нихъ иконостасовъ;

Работы исполняются аккуратно и добросовѣстно.

Мастерская помѣщается въ г. РОСТОВѢ на Дону, по Казанской улицѣ, вблизи
новаго базара, д. № 83, собственный.

РЕДАКЦІЕЙ „ВѢСТНИКА ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ“ ПРЕДПРИНЯТО
НОВОЕ ОБЩЕДОСТУПНОЕ ИЗДАНИЕ

СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ

ИЗБРАННЫХЪ ИНОСТРАННЫХЪ ПИСАТЕЛЕЙ.

Цѣль этого изданія дать возможность русской читающей публикѣ приобретать по небывало удешевленной цѣнѣ сочиненія образцовыхъ иностранныхъ писателей, собранныя вмѣстѣ въ соответственномъ числѣ томовъ удобнаго формата, доброкачественной вѣщности, въ безукоризненныхъ переводахъ, сдѣланныхъ впервые и заново. Ежемѣсячно 15-го числа будутъ выпускаться по два тома сразу, что составитъ въ годъ 24 тома (не менѣе 480 листовъ или около 8,000 страницъ въ 8-ю долю). Такимъ образомъ подписчики на это изданіе постепенно, въ непродолжительномъ времени, могутъ составить себѣ цѣлую бібліотеку произведеній главныхъ и выдающихся коринеевъ всемірной литературы.

въ настоящее время **ОТКРЫТА ПОДПИСКА** на:

1) СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ АЛЬФОНСА ДОДЕ въ 12 томахъ

Цѣна за 12 томовъ только по подпискѣ 3 руб. съ доставкой и пересылкой 4 руб.

1-й томъ выйдетъ 15 октября 1894 г., остальные 11 том. будутъ выпускаться 15 числа каждаго слѣдующаго мѣсяца, а все изданіе окончится 15 сентября 1895 г.

2) СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ ТЕККЕРЕЯ въ 12 томахъ

Цѣна за 12 томовъ только по подпискѣ 3 руб. съ доставкой и пересылкой 4 руб.

1-й томъ выйдетъ 15 октября 1894 года, остальн. 11 том. будутъ выпускаться 15 числа каждаго слѣдующаго мѣсяца, а все изданіе окончится 15 сентября 1895 г.

Подписывающіеся на оба изданія вмѣстѣ (цѣна 6 руб., съ доставкой и пересылкой 8 р.) пользуются разсрочкой платежа: при подпискѣ вносится 3 р., 15 декабря 1894 г. 3 р., а 2 р. за доставку и пересылку 15 марта 1895 г.

Гг. служащіе въ казенныхъ и частныхъ учрежденіяхъ пользуются разсрочкою, за ручательствомъ гг. казначеевъ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ въ редакціи „Вѣстника Иностранной Литературы“ С.-Петербургъ, Верейская ул. (собств. домъ) и въ конторѣ редакціи—Гостиный дв., Зеркальная л., 63, магаз. Пантелеева (прот. Пажескаго корпуса); въ Москвѣ—въ конторѣ Печковской, Петровскія линіи.

Редакторъ **Ө. И. Булгаковъ.** Издатель **Г. Ө. Пантелеевъ.**

ПРИ МАНУФАКТУРНО-ГАЛАНТЕРЕЙНОМЪ МАГАЗИНѢ

А. И. ЕФАНОВА,

въ Екатеринославѣ, Ново-Гостинный рядъ №№ 10 и 11-й,
открытъ съ Января текущаго 1894 г.

ОТДѢЛЪ ЦЕРКОВНЫХЪ ВЕЩЕЙ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. 12-11

ИКОНОСТАСНАЯ МАСТЕРСКАЯ

ЖИВОПИСЦА

МАСЮТИНА.

Принимаются заказы на всѣ церковныя работы, какъ-то: образа для иконостасовъ съ живописными и золочеными фонами, реставрація старыхъ иконъ, расписаніе церквей священноисторическою живописью, устройство новыхъ иконостасовъ и перезолота старыхъ, позолота главъ, крестовъ и проч.

Всѣ заказы исполняются прочно, аккуратно и по умирнымъ цѣнамъ, а иконы исполняются въ строгомъ византійскомъ стилѣ, вполне согласно правиламъ, нашей православной Церкви принятымъ.

Прошу обращаться съ заказами по слѣдующему адресу: въ г. Екатеринославѣ, Троицкая улица, домъ Погуляева, живописцу Владиміру Родіоновичу Масютину. 50-2

О ПРОДОЛЖЕНІИ ИЗДАНІЯ ЖУРНАЛА

„ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА“

въ 1894—1895 подписномъ году (съ 1 августа 1894 года по 1 августа 1895 года).

Журналъ „ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА“ съ 1-го августа настоящаго года вступаетъ въ восьмой годъ изданія. Оставаясь неизменно вѣрною утвержденной Святейшимъ Синодомъ программѣ журнала, редакція позаботится о возможно полномъ и разностороннемъ выполненіи ея. Отдѣлъ журнала, назначаемый для чтенія дѣтей и грамотныхъ крестьянъ, будетъ и въ наступающемъ подписномъ году выпускаемъ отдѣльно отъ статей, назначенныхъ для чтенія учащихся, такъ что журналъ будетъ выходить ежемѣсячно въ двухъ книжкахъ. При этомъ, во II отдѣлѣ наступающаго подписнаго года будутъ помѣщаться въ систематическомъ порядкѣ статьи и очерки о подвижникахъ и мученикахъ за вѣру православную и землю русскую. Статьи эти и очерки съ теченіемъ времени составятъ собою болѣе или менѣе полный и законченный кругъ книгъ для внѣкласснаго чтенія, необходимыхъ для бібліотеки каждой церковно-приходской школы.

Программа журнала:

Определения Святейшаго Синода и постановленія Училищнаго при немъ Свѣта, а также и некоторыя распоряженія епархіальныхъ преосвященныхъ и училищныхъ совѣтовъ.

Методическія и дидактическія статьи по предметамъ обученія, входящимъ въ учебный курсъ церковно-приходскихъ школъ.

Мѣтвѣя духовной и свѣтской періодической печати о лучшей постановкѣ учебно-воспитательнаго дѣла въ церковно-приходскихъ и вообще въ народныхъ школахъ.

Свѣдѣнія о церковно-приходскихъ школахъ въ епархіяхъ

Изъ школьнаго міра (хроника).

Педагогическое обозрѣніе.

Мелкія извѣстія и замѣтки, относящіяся къ школьному народному образованію.

Рецензіи книгъ, посвященныхъ школьному народному образованію.

Корреспонденціи.

Небольшія статьи для чтенія въ школѣ и дома:

а) Размышленія о предметахъ вѣры и нравственности православной.

б) Примѣры благочестія въ разныхъ обстоятельствахъ жизни человѣческой.

в) Повѣсти и разказы религиозно-нравственнаго содержанія.

г) Разказы изъ отечественной и общей исторіи.

д) Притчи.

Цѣна годовому изданію съ пересылкою ТРИ руб. сер.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ *Кіевѣ*: 1) въ редакціи журнала „Церковно-приходская школа“, при Кіевскомъ Епархіальномъ Училищномъ Совѣтѣ;

2) въ редакціи журнала „Руководство для сельскихъ пастырей“, при Кіевской духовной семинаріи;

3) въ Южно-Русскомъ книжномъ магазинѣ Динтера.

Въ *С.-Петербурѣ*: 1) въ Синодальной книжной лавкѣ;

2) въ книжномъ магазинѣ И. Л. Тусова.

Въ *Москвѣ*: въ книжномъ магазинѣ К. И. Тихомирова.

Въ редакціи журнала можно также получать по уменьшенной цѣнѣ оставшіеся отъ первыхъ подписныхъ годовъ экземпляры.

Годъ I (съ 1 августа 1887 г. по 1 августа 1888 г.), годъ II (съ 1 августа 1888 г. по 1 августа 1889 г.), годъ III (съ 1 августа 1889 г. по 1 авг. 1890 г.), годъ IV (съ 1 авг. 1890 г. по 1 авг. 1891 г.) и годъ V (съ 1 авг. 1891 г. по 1 авг. 1892 г.) — цѣна два руб. съ пересылкою; годъ VI и пр. — цѣна три руб. съ пересылкою.

Редакторъ **П. Игнатовичъ.**

Редакторы: { Инспекторъ Семинаріи *Матвій Монастыревъ.*
 { Преподаватель Семинаріи *Яковъ Павловскій.* (Врем.)
 Дозволено цензурою. Екатеринославъ, 5-го сентября 1894 г. Цензоръ, протоіерей *Петръ Катрановъ.*

СОДЕРЖАНІЕ: I. Слово въ день Преображенія Господня. II. Исцѣленное святымъ Крещеніемъ дитя. (Разказъ для народа). III. Врачебные совѣты: 1) Горячка. 2) Вѣлая горячка. IV. Объявленія.